1) On pose f'(x) = 2x>—2x — 4
a) Résoudre I'équation f(x) = 0 apres avoir calculé le discriminant.

A= (2)2 — 4X2X(—4) = 36 = 62
Les soluti fm = TSR0y, o T2
€S solutions sont : 1 %) —1¢€ 2 %4

b) En déduire la factorisation de 1'expression : 2x* — 2x — 4

232 =2x—4 =2(x—-(-1))(x=2)=2(x+ 1)(x—2)
Ce qui reléve du par cceur :

=2

savoirque a = ... que b= ... que ¢ = ... quand on la forme développée du second degré.

le discriminant A = ?> — 4ac

—b—VA __ —b+VA
—F— ¢etx,= ——

les x; = p 2a
ce qui releve des " liens "

les racines sont les solutions de I'équation f'(x) =0

ce qui équivaut a

l'expression du second degré est factorisable en f(x) = a (x—x,)(x—x,)

ce qui releve de la compréhension :

si A <0 aucune racine, aucune factorisation (on ne peut pas calculer VA )

si A = 0 une seule racine puisque ¥; = X, (en effet VA=0)

si A > 0 deux racines distinctes (on peut calculer VA mais ce VA seul ne sert a rien!!!)

ce qui releve des calculs :

effectuer les calculs pour obtenir les bons résultats (ces calculs ne sont pas du niveau 1ére mais du niveau
college... il faut en prendre conscience!).

2) Un capital de 30 000 € est placé pendant deux ans au taux annuel de ¢ %. Les intéréts sont capitalisés chaque
année. A la fin de la deuxiéme année, le capital s'éléve a 33 708 €.
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a) Justifier que ( 100) 1,123 6

. .. t
Chaque année le capital est multiplié par 1 + 100 ° d'ou, au bout de deux ans :

2
t
) L 1+ |
le capital est multiplié par ( 0 0)

2 2
On a alors : (1+L) X30 000 =33 708, soit : (l+ ! ) _ 33708 =1,1236

100 100) ~ 30000
b) Quel est le taux du placement ? (Rappel : On cherche ¢)

t -
On déduit du résultat précédent : 1 + 100 ~ V1,11236 = 1,06

Conclusion : LI 0,06

100
t=6
ce qui releve du par cceur :
t t
. ot . - 14t
ajouter 100 équivaut a multiplier par 100 -



ce qui releve de la compréhension :

o , t . ¢\
sur deux ans, on aura multiplié chaque année par 1+m , Soit par (1+W) .

ce qu'on veut montrer ...

il ne s'agit pas de calculer 1, 123 6 (on en aura besoin)

il ne s'agit pas de dire que le CM est ... (on en aura besoin)

il s'agit de dire POURQUOI ce nombre 1, 123 6 est EGAL AU carré de ....
ce qui releve des calculs :

savoir diviser, savoir que la racine carrée de n'est pas diviser par 2 par exemple (ou qu'élever au carré n'est pas
le double de ..)




